

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНЕПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-
ми, годишње 36 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ОБРНУТА ИГРА

Максималисти на делу

У току досадашњег ратовања Немачка је се као једним од главних средстава служила и својом познатом и фамозном пропагандом. Она је разаслала своје агенте по целом свету у циљу стварања интрига и изазивања пацифистичких покрета. Кроз три године вођена је разграната подземна акција, док наизад није потпуно откривена, разголићена и пресечена у корену. Немачка влада је у томе погледу са свим промашила свој циљ, и уместо каквих резултата, она је проширила коло својих непријатеља, повећала мржњу и презрење света према себи и појачала енергију својих многобројних противника у борби против германизма.

Може се дакле данас рећи, да су резултати немачке пропаганде били негативни. Махинације немачких агената откривене су благовремено и осуђене. Оне су добиле једини могућ одговор, који је врло лепо формулисан од стране Савезничких државника. Савезнице није могла поколебати ова интригантска кампања Немачке, већ их је напротив ободрила на одлучнију акцију, поред осталог и тиме, што је баш она најбоље и најпотпуније показала, колика је и каква је германска опасност по човечанство.

Међутим десило се и нешто друго, што је за Немце много горе од неуспеха њихове пропаганде. Немачки вла-

дајући кругови били су направили скроз погрешан рачун са Русијом. Сматрајући је као из основа поремећену, они су преко својих агената потпомогли победу максималистичког покрета, у нади да ће овим путем доћи на власт, закључити с њима мир и склонити и Савезнике на то. Максималисти су истина триумфовали, али се немачка очекивања нису испунила. Преговори су додуже започети и трају скоро два месеца, не доносећи никаквих резултата. Шта више, како по свему изгледа, Немци су постали предмет једне опасне, и донекле комичне игре, у којој се Лењин, Троцки и њихови приврженици титрају са централним силама. Може се констатовати, да максималистима није био једини циљ, да закључе мир и одрже се на власти, већ и да своје превратне идеје пренесу на суседне земље, а у првом реду на централне земље. И они су се дали на посао. На многобројне начине отпочели су пропаганду на источном фронту међу аустријским и немачким трупама. За централне силе појавила се велика и нова опасност и оне су предузеле одмах противмере. Колика је ова озбиљна опасност види се најбоље из претњи и држања немачког генерала Хермана у Брест-Литовску, као и из мера, предузетих од немачке команде.

Али, све то није много помогло. максима-

листичке идеје продрле су ипак преко затворених граница и почеле су се пробијати у Аустро-Угарску и Немачку. То потврђују не само поуздане вести из Швајцарске, већ и врло јак пацифистички покрет у централним земљама, штрајкови огромних размера, крвави нереди, жучна политичка борба и јако негодовање маса. Оно, што су Немци хтели изазвати код својих противника дешава се данас код њих. Централне силе бије данас њихово властито оружје. Изгледа, да је у то умешано само Провиђење. Ко зна, да им те властите интриге и замке, окренуте сада против њих самих, неће врло брзо доћи главе.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина, 16. — Раднички одбор у Атини примио је од г. Хендерсона телеграфски позив за учешће на конференцији радника свијесавезничких народа која ће одредити ратне циљеве социјалиста Споразума.

Цирих, 19. — Државни подсекретар фон Буш изјавио је у Рајхстагу: »Ја сам овлашћен да изјавим, у име канцелара, да није извршена никаква промена у инструкцијама које је примио фон Килман односно преговора у Брест-Литовску. Ова изјава мора да демантује све вести које владају код јавног мишљења и код штампе.

Берн, 19. — Максималисти су наименовали за свога представника у Берлину Карпиница.

Атина, 19. — Из Цириха саопштавају: Односи су између Беча и Берлина врло рђави. Потерљено је да постоји непријатељство из-

међу Хабсбурговцима и Хоренцолерима. Берлински двор чини одговорним лично Карла за догађаје који су се збили последњих недеља.

У АУСТРИЈИ

Покрет против Немачке

Цирих, 19. јануара
У Аустрији још траје врло озбиљна политичка криза. Социјалистичка странка доминира целом земљом. Арбајтер Цајтунг стално напада пангерманисте. Лист пише: Ако пангерманисти и даље воде прву реч у Немачкој, Аустрија ће тражити да преговара у Брест-Литовску о сепаратном миру, који ће бити заснован на принципу без анексија и отштета. Ако пангерманисте наставе своју анексионистичку политику, Немачка ће се јако вајати.

Лист завршава тиме, да да ће Аустрија бити приморана да прекине савез са Немачком и закључи сепаратан мир са Споразумом.

Сазнаје се с друге стране, да је Чернин дуго разговарао са царем Карлом, пре свога одласка у Брест-Литовск.

СИТУАЦИЈА У ШПАНИЈИ

Нереди услед скупше

Мадрид, 19. јануара.

Нереди, проузроковани скупом животних намирница, узимају узнемишавајуће размере. Телеграми из Сантандера, Валенсије и Барселоне јављају о великим манифестацијама које су организовале искључиво жене. Ситуација је најкритичнија у Барселони. Полиција је била немоћна да разјури манифестанте. У Сантандеру водиле су се бор-

бе између полиције и жена. У Малаги жене су разлупале прозоре богаташа. По наредби полиције затворени су сви јавни локали. Штампатражи да влада предузме потребне мере како би се ово стање привело крају.

Хавасова Агенција јавља да су три ратне шпанске лађе добиле наредбу да буду готове за одлазак у Барселону где се нереди настављају.

ПОКРЕТ РАДНИКА

Борба против пангерманиста

Лондон, 19. јануара

Дописник Манчестар Гвардиана у Амстердаму телеграфише: Немачка цензура није успела да сакрије озбиљност штрајкачког покрета у Немачкој, као у Аустро-Угарској. Штрајк је отпочео у Немачкој због мира. То је прва манифе-

стација жеље немачког народа од почетка рата за једним демократским миром

Обсервер истиче да се микроби руских максималистичких идеја све више шире у Немачкој и Аустро-Угарској, где су се социјалистичке масе почеле будити. Организовани су велики митинзи у многим немачким градовима противу пангерманистичких изјава канцелара Херглинга. Непобитан је факат да држање Аустро-Угарске јако узнемирава немачке управљаче.

У Берлину влада велика бојазан, да се немачки радници не споразумеју са својим друговима из Аустро-Угарске за извршење заједничког програма.

Дејли Њуз пише: Тежње пангерманиста да мачем управљају целим светом наилазе на огроман отпор у унутрашњости Немачке. Рајхстаг, штампа и маса одувају се извршењу њихових тежњи.

СТАЊЕ У НЕМАЧКОЈ

Штрајкови узимају велике размере

Цирих, 19. јануара.

Дипломата једне неутралне државе, који је приспео прекојуче из Минхена, изјавио је једном новинару следеће: Стање је у Немачкој сасвим озбиљно. Никада под централних сила није била тако критична ситуација. У Берлину објављен општи штрајк распростире се нагло. Радници шлеских рудника, типографски радници у Лајпцигу, као и они из свију великих берлинских фабрика за производњу муниције престали су радити. Стругаре у Солингену, у којима ради више од 40.000 радника, фабрике у Дармштату, у Франкфурту, значајни и огромни рудници у рајнској области затворени су од пре три дана. Организују се манифестације по свима великим индустријским центрима. У Дармштату 20.000 радника ишло је улицама тражећи мир без анексија. Трупе су одбиле да пуцају на манифестанте. Власти су немоћне да одоле покрету и да спрече његово ширење. У току 15., 16. и 17. јануара ухапшено је више стотина манифестаната. Било је крвавих сукоба између

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

Г. Илија Јалековић има (2) карте од сестре Нате из Крагујевца — у овом уредништву.

— Код г. Милуна Савића обвезника групне коморе п. бр. 56 имају карте из села Лучине, срез Ражањски:

1. Светолик Симоновић од снахе Ружице и
2. Димитрије Милојковић од мајке Стамене.

Милорад Обрадовић од брата Радомира из Неменикућа, срез Космајски — код Јосифа Борђевића арт. наредника (шумара) в. п. бр. 414.

— Милутин Живковић, молер из Београда од Десанке Живковић из Сикирице — код г. Владимира

Милића, 2 завојште, в. п. бр. 801.

— Никодин Петровић има карту од породице из Јована Ваљевског — код г. Владана Милића, поднаредника, 2 завојште, п. бр. 801.

— Код г. Аце Којадиновића, поручника, 1. бат. послед. одбр. старца, п. Воден имају карте из Србије:

1. Риста Станковић, сараж од сестре Саиде.
2. Милутин Французовић од жене Кате.

САОПШТЕЊА

— Из поробљене нам отаџбине стиже нам тужна вест да је Наш добри и непорежаљени отаџ, брат, стриц и деда *Василије Радовановић*

трговац и бив. народни посланик из Раче крагујевачке, испустио своју добру душу 6 дец. 1917. год. у својој кући, одвојен од своја четири сина, као стар остав у поробљену му отаџбину, не дочекав да је види ослобођену и увеличану, недоочекав да види остворен циљ свога политичког рада, коме је он сав свој живот био посветио.

Ожалостени: синови, Витомир (остао у Србији) Чеда, Божа, Пера (војници на Солунском фронту) и Илија (у Женеви); снаха: Викторија, Викторија, и Живана, ќерка Наталија, брат Јеврем, сестра Наста, унучићи, синовици и остале многобројна фамилија.

— Јеромонаха Јосифа Цвиловића, професора Богословије, моле Јеврем Игумановић и Љуба Алексић, да им се јави на адресу Болничарска чета, пошта 216.

— Велимир Перишић, учитељ из Пожаревца, бив. благајник, да се јави Владимиру З. Протићу, свештенику пионер. полубатаљона, пошта 216.

— Живан Л. Љубинковић, полицијски писар и Илија Д. Малетић, артиљ. поднаредник да се јаве артиљ. п. поручнику Остоји А. Роландићу, на адресу 1. брд. дивиз. п. бр. 801.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Здравко Јовић, 1—1, послед. одбр. пошта 999, пита Стојана Антића бојаџију из Врање за своју породицу.

— Коста Стојановић, 1—1, послед. одбр. пошта 999, пита Равћела Маринковића, из Грделице, за своју породицу из села Бојишика.

— Живота Костић, телефониста, пошта 40, јавља суду општине Гор. Бањанске да су живи и здрави: он, Василије, Миодраг, Милић, Драгић, Душан, Вилотије, Драгољуб, Љубиша, Милутин, Владисав, Станисав, Драгољуб, Добривоје и Рајко Деспотовић, Драгољуб Живковић, Аврам

Владисав, Миодраг Милошевић, Божо, Бошко, Велимир и Драгомир Драшкић, Илија Весковић, Светолик Солујић, Светислав Божовић и Божа Живановић, Борисав Петровић, Драгиша Савић, Првислав Ђуровић, Деспош Топаловић, Милорад Живковић и Браћа Симићи. Моле за одговор о својима.

— Крста Н. Крстић, каплар, 1—2, пошта 52 извештава своје у селу Врдици, срез и округ тимочки, да је са братом Ђорђем живо и здраво и моли за што скорији одговор.

— Илија В. Аци Бабић, пошта 333, шеф станице извештава у Нишу Милеву Аци Бабовићу, Ристићева

војника и штрајкача. Има много мртвих и рањених с једне и друге стране.

Бери, 19. јануара

Из Берлина јављају да је Хинденбург упутио радницима апел позивајући их да предузму рад. Последње депеше јављају да 750.000 радника штрајкују у целој Немачкој. Форверц, који је укинута на неодређено време, објављује да је стање у Немачкој критично и да се штрајк највише шири у фабрикама за муницију. Берлинер Тагеблат и Дојче Цајтунг укинута су услед њиховог држања према штрајкачима.

Амстердам, 19. јануара

У току од 24 часа никаква вест није приспела из Немачке у Холандију.

НЕМАЧКА И МИР

Критика Хертлингових изјава

Париз, 19. јануара

Граф Хертлинг је у своје скорашњем говору нагомилао толико неистина и дрских претензија, да изгледа као да је тражио нове разлоге за сукобе са Споразумом.

Тан пише поводом тога: »Хертлинг подмеће, да је се Француска оружала пре рата да нападне Немачку и наводи као пример закон о трогодишњој војној служби. Међутим наше оружјање наметала је потреба да се бранимо против опасности, којом нас је непријатељ угрожавао. Познато је опште, да је тај закон поднет 6. марта 1913, а изгласан 7. августа и да је одговарао само страшином војном програму, изгласаном у рајхстагу на трећем читању 30. јуна.

Немачки канцелар тврди, да су Савезници закључили између себе офанзивни споразум против Немачке. Ми питамо канцелара: 1.) како је аустријска влада могла објавити рат Србији, да није имала овлашћење од Немачке да наруши европски мир; 2.) како је Вилхелм II могао саопштити грчком посланику 4. августа (п. н.) 1914. потпис турско-немачког савеза и будућу интервенцију Бугарске, да нису већ одавно вођени разговори ради припреме турског напада на Русију и бугарског на Србију.

Граф Хертлинг вели, да ће руско-немачки мир признати пограничним народима право да располажу сами собом. Али, у аустро-немачкој ноти од 14. децембра вели се, да дотичне земље неће бити евакуисане од завојевача.

Немачки канцелар објав-

љује, да је сваки мир немогућ, ако се најпре не прокламује територијални интегритет Аустрије и Турске, као и Немачке. Међутим, усред рата Немачка је сместила Бугаре на једнојској жељ. станици и нудила је Италији велике територије на рачун Аустрије, као што је то констатовао граф Чернин.

Председ. Вилсон предложио да народи сами предузму мере за свођење наоружања на минимум, да се образује друштво народа, које ће гарантовати независност малих и великих држава, да се успостави слобода мора. На све ово канцелар је одговорио двосмислено и нејасно.

Свуда, где Немачка треба да попусти, она одбија брутално или се крије у двосмисленост. Алзас-Лорен? Никад! Иредентне земље Аустрије? Никад! Умирење Балкана? Ниједне речи! Гаранције Јерменима и Арабљанима? Одбијају се формулом: интегритет Турске! Накнаде поробљеним народима? Отпадају саме по себи! Пољска? То је чијо ствар Немачке и Аустрије! Белгија? Немачка одбија да о томе говори, док се Савезници не одрекну свих националних тежњи. Окупирани крајеви Француске? Они чине драгоцен предмет размене.

Ето, какве су концесије немачке владе!

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Амстердам. — Многи савезнички аероплани летели су над Белгијом и бацали текст посланице председника Вилсона.

Буенос-Аирес. — Сав-

наје се из Мексика, да револуционарни покрет Генерала Диаса, синовица бившег председника, стално напредује. Генерал Диас налази се на 30 километара

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта

Француски коминике

Солун, 19. јануара

Артиљериска борба на више тачака фронта. Наша тешка артиљерија разјурила је непријатељске топове према Хуми и запалила један депо са муницијом у Градешници. Оборен је један непријатељски аероплан.

Италиј коминике

Рим, 19. јануара

Наши одреди енергично потискују непријатеља јужно од Азијага и западно од долине Францеле. Они су поболшали новозавузети терен напредујући северо-источно од брда Росо. На осталом фронту обострана артиљеријска борба у долини Лагарине и између Адице и Астико. Наше су трупе извршиле успешан препад

испред вароши Вера-Круц. Он је тукао владине трупе којима командује генерал Елиберто Јарти и успео је да доминира жељезничком пругом.

западно од брда запленивши два митраљеза.

Наши и савезнички авијатичари оборили 14 непријатељских аероплана.

Франц. коминике

Париз, 19. јануара

Француске су патроле на разним секторима заробиле војнике. Артиљеријска борба у области Флиреј.

Француски су авијатичари оборили један немачки аероплан и три друга приморали да се спусте.

Енглески коминике

Лондон, 19. јануара

Наше су патроле, у области Епеи-а, заробиле војнике. Непријатељска артиљеријска активност на секторима Лапа и Пашанделе.

Енглески су авијатичари оборили четири немачка аероплана и четири друга приморали да се спусте.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ПОЛИЦИЈСКА ХРОНИКА

У току јучерашњег дана оптужено је пет лица због скупље продаје намирница. Због крађа је ухапшено пет лица. Непознати лопови украли су једном кројачу ул. Народне Одбране штофова у вредности 1000 драхми. Води се истрага. Оптужен је један пекар због продаје рђавог хлеба.

НЕСРЕЋАН СЛУЧАЈ

Јуче по подне болнички п-наредник Коста Кацули, Грк, покушао је да прође између два вагона воза у непокретном стању. Воз се изненада крене и убије га на месту. Поведена је истрага.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување. Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Кавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

Да се јаве

— Да се јаве одељењу службе безбедности улица Краља Петра бр. 70. и то:

Стојан Радовановић, Милоје Милић и Божић Марковић позивом на бр. 3181. Јелена Ж. Димитрије Николић каф. из Београда. Димитрије Поповић, б. трговац из Пипера. Црна Гора, са женом Леонором бр. 3315.

Дамјан Недомачки бр. 3168. и

Јеротије Антић, из Лукова бр. 3517.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Штокхолм, 19.

Фински максималисти потпомогнути руским војницима, покушали су да оборе садашњу финску владу.

Париз, 19. — Прва одржана савезничка конференција била је врло важна због питања која су на њој претресана. Председници савезничких влада и министри спољних послова присуствовали су конференцији. Ратни Врховни Савет састаје се данас у Версаљу под председништвом г. Клемансоа, генерали Петен, Хег, Першинг и Ка-

дорна биће присутни.

Лондон, 19. — Из Амстердама јављају Морнинг Посту, да је независни социјалиста Хазе изјавио, како се Немачка није показала часна у Брест-Литовску. Као ратни циљ Немачке и Аустрије, истакнута је фраза: »Разлог германске акције лежи у потреби да се заузме тих територија потпомогне развој немачке трговине и колонијације. Територије се могу добити и њиховим насељавањем. Исто тако области Лонгвеи и Бријеа мора Немачка задржати.« Форверц пише, да немачка влада мора одбацити предлог Шлезеје о присиједињењу Пољске.

Лондон, 19.

Г. Орландо изјавио је »Морнинг Посту«: »Ја сам потпуно задовољан постигнутим резултатима са члановима енглеске владе. Постигнут је потпун споразум по свима питањима.«

Атина, 19.

Из Токија јављају: Барон Мотено изјавио је у јапанском парламенту: Није још дошао повољан моменат за преговоре омиру са централним силама. Потребно је, дакле, да Јапан настави своје напоре и да да Савезницима сав материјал који је потребан и неопходан да се настави рат.

Лондон, 18.

Орландо је изјавио Манчестер Гардијану: »Италија се бори за ослобођење своје браће. Ми нисмо никад тежили да доминирамо другим народима, великим или малим. Ми сматрамо, да сви народи имају иста права на опстанак.«

Лондон, 19.

»Тајмс« пише: Русија, Енглеска и Француска одржаће њихове обавезе према Италији које су закључен приликом њеног уласка у рат, ако Италија из своје сопствене иницијативе не учини да те обавезе буду умереније и да на тај начин олакша остварење ратних циљева.

— Наставиће се —

Са нашег фронта

Српски званичан коминике

Солун, 19. јануара

Једно наше одељење уз припомоћ артиљериске батрије извршило је појас препад на непријатељске ровове у рејону Сокола и пошто је нанело непријатељу губитке ручним бомбама вратило се у своје ровове без сопствених губитака.

ПРИЗН. ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Срп. Црв. Крста у Солуну, добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче. Умољавају се г. улагачи да се обрате овом Бироу лично или писмено, како би им се приспеле признанице предале.

Лица која се обраћају Бироу писмено да им се признанице испошљу на означену адресу, дужна су тачно назначити коме су новац слали, место, где и време кад, како бих им се приспеле признанице могле испослати.

Из крајева под Аустријом

Гавриловић Владислав, Драг., Јевта, Јосиф, Н. Милан, Милс. и Милорад, Гајић Павле и Чедо, Гаталовић Бранко, Глишовић Радослав, Гоубовић Борисав и Драгомир, Гојковић Илија и Светислав, Гошић Драг., Гргић Ђорђе, Грковић Милутин, Гроздић Петар, Грујић Панта, Грујић Жив. и М. Маринко, Гудовић Милан.

Давидовић Данило, Дамњановић: Богдан, Божа, Илија, Јеврем, Милорад, Стојан, Чедомир и Чедо, Даниловић Драгомир, Дедицац Милорад, Делић Радосав, Денић Милорад и Милосав, Димитријевић: Димитрије, Јован 2, Милан, Михаило, Никола и Драг. Тодор и Тома, Динић: А. Ђока, Никола, Светозар, Борисав и Никола, Дохчевић Димитрије, Драгашевић Велибор, Драгичевић Драгољуб 2, Драговић Бола 2, Дреновац Радован и Војислав, Дринчић Милић.

Ђаја Синиша 2, Ђаковић Ђ. Павле, Ђокић Драг. 2, Ђоковић Вељко, Ђорђевић: Боривоје, Влад., Димитрије, С. Драг., Ј. Душан, Ђорђе, Јован, Костандин, Милосав, Николије, Никола 2, Радосав 2, Ср. Светозар, Сима (3), Сотир, Спасоје, Станимир, Стеван и Харалампје, Ђорић Душан (3) и Младен, Ђурђевић Драг. и Јеврем, Ђукић Мил., Ђурђевић П. Милоје, Ђурић В. Милорад (2) и Саво, Ђурковић Милан.

Ђурић Димитрије, Ешке-нази Исак.

— Наставиће се —

улица бр. 24. да су живи и здрави: он, отац Божа, Петра, Драга, Милојко, ујка Милан, Стеван Која Николић, Живко Илић, и Векослав Змајевић са сином Миланом, и моли за извештај о својима.

— Никола Филиповић при Српско-енглеској болници бр. 2, извештава свога оца Ђорђа Ф. Влатковића, из Завоја, среза нишавског, окр. пиротског, да је жив и здрав са братом Стојаном Јосифом, и Костом Брадићем.

— Благоје Новаковић, 3. митрољ. оделен. пошта 40, извештава Љубу Крчмарца, у селу Гукошу, срез качерски, да су живи и здрави: он Милић Спасојевић и Ми-

лан Спасојевић. Моле за извештај о својима.

— Јефта Арсић, артиљерац, пошта 603, из Шишловца, срез расински, округ Крушевачки, јавља своје оцу Миљку Арсићу, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Јеврем Ђ. Настић, 1—1, пошта 48, извештава брата Луку Ђ. Настића, трг. из Краљева да је жив и здрав и моли за одговор.

Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС

Специјалист за интерне болести ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ ЗА ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ

Прима свакога дана од 12—1 часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35. Од 3—4 часа код своје куће, улица Дядоху Георги бр. 35, а од 6—7 часова у апотеци »Наде«, булевар Народне Одбране бр. 6.

ИЗ. Инјекција салварзана и галила против сифилиса. 18—30

Нова американска зубна клинџа

Д-р ПАРАСКЕВУПОЛУСА ул. Егнатија бр. 357 на углу »Камара«

Једини атеље нове американске зубне клинџе, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американ, десни са зубима. За г. г. српске официре и војнике знатан попуст у ценама. 4—12

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 25-30

ПРОДАВНИЦА ДУВАНА ДИМИТРИЈА ВУЧОВИЋА

Београђанина Налази се и сада преко пута главне станице жељезничке кафана Битољ

Српској војсци дајем већи проценат од осталих продаваца ко купи од 10 динара па на више.

Купујем и продајем српски новац по дневном курсу. Продавница је снабдевена увек у великој количини дувана, цигар-папира и цигарета, а утовар је у непосредној близини у воз.

ОГЛАС

Кафана са једиком и осталим кафанским прибором издаје се под кирју, за услове и погодбу обратити се у хотел »Марсељ« улица 26. октобар. 5—10

СРПСКА КЊИЖАРА

М. РИСТИВОЈЕВИЋА

до Беле Куле

Препоручује поред осталих књига: »Српску Дрму« др. 4. Роман »Хању« др. 3. »Горски Вијенац« др. 3-50. »Енглескину у српској војсци« др. 3-50. »Југо-славију« др. 2-50. »Србијански Венац« др. 2. »На капији будућности« др. 1-50. »На Ремама Маџедонским« др. 1-50. Граматике Петровића Метода Гаспеј-Ото-Сауер комад др. 6-50. Свеске »Мале Библиотеке« др. 0-40. Велики календар »Домовина« др. 1. Мали ценик жењевски календар др. 0.40.

Књига Берлицова, метода за учење француског језика др. 5-50.

На путу су и за који дан приспеле реченици Стево-вића и нови романи.

ВОЈНИМ КУРИМА

Од 16. ов. мес. отворена је кафана и ресторација »СРПСКИ КУРИР«

улица Јидиза Отел број 18. позива хотел »Марсељ« и В. Србије.

Поред изврсног пића и укусног јела врши снабдевање курира сваковрсном робом и свима војничким потребама. Цена посве солидна, услуга брза и тачна. Курирске ствари прима на оставу.

Душан Марковић 1—10 инвалид

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штамп. »Велика Србија«